

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

Завет Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 26
№ 84 (2193)

СРЕДА, 16 июля 1958 года

Цена 15 коп.

Создадим прочную кормовую базу для общественного животноводства

Колхозы и совхозы района ведут массовую заготовку сухарей из дикорастущих трав. Успешное проведение этой кампании имеет решающее значение для выполнения высоких обязательств, принятых работниками сельского хозяйства нашего района по развитию общественного животноводства и увеличению продуктивности этой важнейшей отрасли.

Многие хозяйства хорошо подготовились к этой работе, организованно начали закладку сухарей. В колхозе «Победа» созданы звенья по заготовке кормов, правление артели разработало поощрительные мероприятия, повышающие материальную заинтересованность колхозников, занятых на этих работах.

С первых дней силосования между бригадами, звенями и отдельными колхозниками развернулось действенное соревнование, подкрепленное организаторской работой коммунистов, агитаторов. Благодаря этому люди трудятся с большим подъемом, выполняют и перевыполняют дневные нормы. По состоянию на 10 июля члены колхоза имени Матросова почти на 80 процентов выполнили план закладки сухарей. Быстрыми темпами идет заготовка этого корма в колхозах имени Калинина, имени Мичуринца, в Мунгатском совхозе. В этих хозяйствах широко внедряется механизация заготовки кормов.

К сожалению, пренебрежительное отношение к механизмам, расчет наручной труда еще имеет место. Можно приступить к сенокошению, а в передовых хозяйствах уже вплотную приступили к этому, однако кое-где еще не приведены в порядок стогометы, не в полной готовности и другая сеноуборочная техника.

Землеройный гигант

Накануне своего 25-летия колхоз «Уралмашзавод» одержал выдающуюся победу: сделан самый крупный в мире шагающий экскаватор «ЭШ-25-100». Он имеет ковш ёмкостью 25 кубометров и стрелу длиной сто метров. Произ-

Обязательства животноводов колхоза „Заветы Ильича“

Животноводы сельхозартели «Заветы Ильича» в ответ на обращение коминтерновцев решили к 20 сентября рассчитаться по государственным закупкам и продать сверх плана 800 центнеров молока.

Обращение коминтерновцев было обсуждено во всех бригадах колхоза, где животноводы взяли повышенные обязательства и решили значительно улучшить уход и содержание молочного скота.

В. Егоров,
зав. фермой колхоза
«Заветы Ильича».

Трудовая победа

Несколько месяцев подряд молодые животноводы колхоза «Коминтерн» удерживали переходящий вымпел райкома комсомола. Никто не мог добиться таких результатов по наработке молока, как они.

Перед началом пастищного периода молодые доярки артели «Красный герой» взяли повышенные обязательства и решили обогнать молодёжь сельхозартели «Коминтерн».

Прошёл месяц. Подвели итоги, и молодые доярки колхоза «Красный герой» завоевали первенство. Своё слово они сдержали.

Переходящий вымпел райкома комсомола присуждён молодой доярке этого колхоза Марии Ивановой.

И. Спицын,
секретарь райкома ВЛКСМ.



Хабаровский край. Коллектив Хорской сплавной конторы спустил на воду 615 тысяч кубометров древесины при задании 520 тысяч кубометров. Потребителям уже сдано 480 тысяч кубометров. Лес сплошным потоком идет по горному Хору.

На главной западе основного потребителя древесины — Хорского лесокомбината — горячая пора: идет подача древесины к элеваторам. Здесь хорошо трудятся в бригаде И. Н. Могоржуха братья Геннадий Леонтьевич и Алексей Леонтьевич Яковишины. Они работают на комбинате слесарями, но в горячую пору лесосплава пришли туда на главную западу. До двух тысяч кубометров древесины в смену подает к элеваторам их бригада. Это — 150 процентов нормы.

На снимке: Алексей Леонтьевич Яковишин. Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

Не медлить с заготовкой кормов

План силосования выполняется

Вопрос о развитии общественного животноводства невозможно рассматривать без создания прочной кормовой базы. В нашем колхозе в этом году уделяется большое внимание своевременной заготовке кормов. На сегодняшний день план закладки силоса выполнен более чем на 90 процентов. Сейчас в артели быстрыми темпами ведётся сенокошение. За первые дни

скошено 195 гектаров трав. Между бригадами на заготовке кормов организовано соревнование. Первое место заняла вторая бригада (бригадир тов. Ильин).

Хорошая организация труда помогает нам добиваться высоких показателей на заготовке кормов.

А. Лебедев,
бухгалтер колхоза имени Матросова.

Устраним главную причину низких надоев

Никому не секрет, что надо молока в нашем колхозе низкие. Главная причина — недостаток кормов в зимний период.

Сейчас между бригадами у нас развернулось социалистическое соревнование за высокие показатели на заготовке кормов. Каждый колхозник в эти дни стремится перевыполнить задание.

Впереди идет третья бригада,

где бригадир тов. Деменчук. Здесь уже застоговано сена более 200 центнеров. Всего по колхозу скошено за три дня 140 гектаров травы, а заскирдовано 400 центнеров.

В эти дни значительно улучшились работы и на закладке силоса.

И. Михеев,
бухгалтер колхоза «Гигант».

Здесь не спешат

Труженики сельхозартели имени Свердлова в прошлом году недостаточно заготовили кормов, что отрицательно сказалось на всем животноводстве.

Но однако они и нынче не извлекли из этого для себя урока. Заготовка кормов сейчас здесь ведется крайне медленно. На 10 июля план силосования в этом колхозе был выполнен всего лишь на 22 процента. Не торопится здесь и с сенокошением.

В передовых хозяйствах к этому времени было скошено по 200—250 гектаров трав, а в этом колхозе скосили на 15 июля 60 гектаров.

Ещё хуже ведётся заготовка кормов в колхозе имени Ленина. В этой артели с большим опозданием начали силосование. На 13 июля в этом колхозе не было заложено ни одной тонны силоса. Сенокошение здесь начали 12 июля. Но и эта работа ведётся очень медленно.

Руководители колхозов жалуются на недостаток людей, но в колхозах есть люди, не занятые в общественном хозяйстве.

Правлениям этих артелей и партийным организациям необходимо в короткий срок исправить положение на заготовке кормов.

Надо лучше ухаживать за посевами

На полях Мунгатского совхоза первой фермы, где управляем тов. Игнатьев, посеянно 300 гектаров кукурузы.

Хорошо потрудились на севе этой культуры машинисты т. Рылов и Ковалев. В каждом гнезде развивается по 3—4 растения. В настоящее время ведется междуурядная обработка в одном направлении. Однако здесь же участок в 98 гектаров сильно зарос, и его прополке вручную приступили с большим опозданием. Этого могло и не случиться, если бы инспектор по кукурузе тов. Севрюков больше внимания уделял своим обязанностям, чаще бывал на совхозных полях.

Не плохо обстоит дело с этой культурой на пятой ферме, где управляем тов. Казанцев. Здесь посеяно 120 гектаров кукурузы. Квадраты получились хорошие. Не плохо потрудился на севе этой культуры машинист тов. Чернышев. Сейчас кукуруза здесь обработана в двух направлениях, внесены удобренения по два центнера суперфосфата и по одному центнеру десять килограммов аммиачной селитры.

Мало внимания в Мунгатском совхозе уделяется обработке такой важной культуры,

как картофель. Особенно плохо обстоит дело на четвёртой ферме, где управляем тов. Соловьев. Картофель здесь обработан плохо, а поэтому всходы заросли. Хуже того, участок в восемь гектаров картофеля (село Аило-Атынаково) совершенно не пригоден для механизированной обработки, так как его проборили тяжёлыми боронами и клубни были сдвинуты и сейчас нет абсолютно никаких квадратов.

Точно такое же положение здесь и с посевом кукурузы. Квадраты плохие и сейчас нельзя будет вести междуурядную обработку в двух направлениях. Трактор «Беларусь», которым должны вести междуурядную обработку пропашных культур, не исправен, но срочных мер к ускорению ремонта не принимается. Не организована здесь ручная прополка.

Всё это говорит о том, что дирекция совхоза (директор тов. Багричук, главный агроном тов. Руденко) не проявляет должной заботы о посевах этих культур.

Необходимо в короткий срок ликвидировать имеющиеся недостатки и закончить междуурядную обработку картофеля и кукурузы.

П. Шмаков.

Вернуть потерянную славу

В колхоз «Кузбасс» я приехал после того, как ознакомился с работой животноводов сельхозартели «Коминтерн». Условия в этих хозяйствах одинаковые, а вот результаты по надою молока разные. Если в «Коминтерне» они расходятся с каждым днём, то в колхозе «Кузбасс» наблюдается снижение изо дня в день.

Животноводы сельхозартели «Кузбасс» в прошлом в течение 2—3 лет занимали по надою молока первое место в районе и не только в районе, но даже в области были в числе передовых. Почему так резко пали надои молока в последнее время?

Причину найти не трудно. Ознакомимся с работой животноводов 3 бригады (бригадир дойного гурта тов. Монсенко), которая находится в селе Рацша. Одной из главных причин является то, что здесь не организована круглогодичная пастбища коров. Пастухи Виктор Горшков и Пётр Губин пасут коров только до 11 часов вечера, а затем загоняют в пригон и держат до семи часов утра. В этом же загоне коровы находятся и в жаркое время дня, несмотря на то, что там грязь уже достигает животным по колено.

Большим недостатком является и то, что по одному логу пасут 2 колхозных стада и коров колхозников. Всё это приводит к тому, что скот не пасётся, а бегает в поисках травы. Второй причиной снижения надоев молока является то, что дойки по-настоящему не борются за повышение надоев. Ни у одной из них нет дополнительного ведра для подмыки вымени. На вопрос, как же подывается вымя коров, дойка Вера Шевнина ответила, что подывает первыми струйками молока, и тут же практически показала.

На вопрос, делают ли они массаж вымени коров, дойка тов. Шатехина ответила, что этим они не занимаются. Зоотехник тов. Фёдорова промаскировала вымени у коровы этой дойки и дополнительно надоила 200 граммов молока.

Такая картина наблюдается каждый день. Сколько теряется молока на подмывание вымени, сколько недодаивают, никто этим вопросом не интересовался, а между прочим стоило бы.

Если взять потери самые малые 100 граммов за одну дойку от одной коровы, а за три дойки будет уже 300 граммов, а у каждой дойки по 12 коров, таким образом, за день от группы дойки недополучает по 3 килограмма 600 граммов. За месяц потери составят 108 килограммов. Если каждая дойка будет дать так, как доят тов. Шевнина, Шатехина, то потери по колхозу будут велики. И вот в результате безответственного отношения к работе тов. Монсенко, без контрольности со стороны зоотехника и правления, по гурту валовой надои молока в июле снизился на 200 килограммов. А в целом по колхозу надои в июне этого года ниже, чем в июне 1957 года. Среди работников животноводства настоящей борьбы за молоко нет. Об этом красноречиво говорит тот факт, что ни заведующий животноводством тов. Монсенко, ни дойки не знают своих обязательств, не подводят итогов. Не заботятся здесь и о том, чтобы на поле была соль, хотя в складе колхоза она есть.

Нужно правлению артели и специалистам уделять больше внимания вопросам общественного животноводства.

С. Козырев,
пропагандист РК КПСС.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Силосование кормов

Коммунистическая партия и Советское правительство выдвинули важную задачу — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Для успешного решения этой задачи нужна прочная кормовая база. Кормовая база общественного животноводства должна быть не только обильной, но и разнообразной, включающей все виды кормов. Наряду с грубыми кормами и концентратами животные должны получать сочные корма — картофель, корнеплоды и силос.

Включение сочных кормов в рацион — весьма важно для повышения продуктивности взрослых животных и хорошего развития молодняка. Благоприятные действия сочных кормов на организм животного объясняются тем, что в них содержится много легкоусвояемых питательных веществ и витаминов. Сочные корма вызывают у животных повышение поедаемости других кормов.

Не принимают участие в ремонте дорог

5 июля сессия Борисовского сельсовета решила произвести ремонт дорог до начала уборки. Многообещающим было выступление управляющего конторой «Заготскот» тов. Приказчикова. Обещания его записаны в протоколе, но только в жизнь их воплотить никак не можем. Председатель сельскох. тов. Дементьев и заведующий маслозаводом тов. Фролов тоже до сих пор ещё ничего не сделали. Лишь колхоз имени Кирова принимает активное участие в дорожном строительстве. Он произвёл грейдингование всех дорог.

7 июля был намечен воскресник по засыпке дорог гравием. Но, кроме колхоза, ни одна организация села не принимала участия в воскреснике.

Тов. Приказчиков ссылается на то, что у него нет людей, а тт. Фролов и Дементьев — на отсутствие машин, поэтому они тоже на воскресник не вышли. А ведь можно было бы договориться этим предприятиям, как лучше организовать вывозку гравия на дороги и работать вместе.

Исполком сельского Совета неоднократно предупреждал руководителей за то, что они не выполняют решения сессии. Но ни разговор, ни предупреждения на них не действуют.

К. Панаев,
секретарь Борисовского сельсовета.

Меры принятые

В газете «Завет Ленина» за 4 июля 1958 года была опубликована заметка «Грубый продавец». Речь шла о нарушении правил советской торговли продавцом посёлка Михайловка Кустовой.

Председатель рабкоопа Мельковского совхоза тов. Шерин сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, имели место. На продавца Кустовой наложено административное взыскание.

Нокисльными бактериями размножаются и другие микрорганизмы, образующие уксусную кислоту, углекислоту, винный спирт. Они разлагают белок и образуют вещества, придающие силосу приятный запах. Однако эти бактерии существовать не могут без кислорода. Поэтому при закладке силоса необходимо не дать возможности развития этим гнилостным бактериям, т. е. требуется как можно быстрее заложить сплошную яму, где-то в 2—3 дня, хорошо затрамбовать, хорошо закрыть яму землёй на следующий день после её заполнения.

Эта истинна всем известна. Однако колхозы района при закладке силоса допускают заполнение силосных ям в течение 5—6 дней. К ним относятся колхозы имени Свердлова, «Гигант», «Победа» и другие. Здесь плохо трамбуется силосная масса в ямах и траншеях, закрывают землёй через 2—3 дня после закладки.

Проверкой установлено, что силос в таких ямах имеет температуру 50—60 градусов, а известно, что лишь при хо-

Дело всей общественности

День ото дня всё лучше, зажиточнее и культурнее становится наши сёла. Кино, радио, книги, журналы и газеты прочно вошли в жизнь колхозного крестьянства. И наряду с этим бытуют ещё пережитки прошлого — пьянство, азартные игры, грубое отношение к женщине.

Когда, проходя по селу, видишь группу людей, перебирающих трясущимися руками карты, невольно вспоминаешь описываемые в классической литературе кабаки. Словно какой-то чёрной силой занесло из прошлого, из тех мрачных, душных заледенений в наш сегодняшний светлый, чистый день всё это.

В нашем посёлке Каменка, где расположена центральная усадьба Мунгатского совхоза, нередко можно встретить группу пожилых людей, играющих на деньги в карты. Братья Болотники, Сергеев, Неролов, Чуфистов, Ильюшин и другие, не стесняясь никого, устраиваются с колодой карт на полянке в центре села и целыми днями играют. Нередко, окружив их, стоят ребята школьного возраста. Как правило, игра в карты заканчивается скандалом или дракой.

Такие занятия взрослых губительно влияют на детей, воспитывают у них дурные привычки. Между тем они не находят осуждения со стороны общественности. Не могут не видеть эти картины руководители и члены бюро парторганизации совхоза. Но остаются равнодушны к «забавам» картёжников.

В селе Каменка вольготно чувствуют себя и пьяницы. Каждая выдача зарплаты здесь не обходится без пьянок, драк. На днях пьяный М. Заприса избил рабочего В. Михайленко. Пьяница-хулиган М. Заприса часто делает прогулки, устраивает скандалы в семье. Были случаи, когда он поднимал руку на свою мать.

На почве пьянок происходят скандалы в семье счетовода первой фермы Д. Асеева. Всякий раз, напившись пьяным, Асеев избивает жену, пугает детей. Асеев зимой выгонял жену на улицу, а детям приходилось ночевать у соседей. Так же ведёт себя и Комов.

Несмотря на такие возмутительные случаи, в селе Каменка ни разу в эти дела не вмешивалась общественность. А это ведёт к тому, что жизнь в семьях пьяниц становится невыносимой для детей.

Мне кажется товарищеский суд мог бы принести в борьбе с пьяницами и картёжниками большую помощь. Необходимо, чтобы вопросы поведения людей в быту обсуждались и в клубе, на специальных товарищеских судах и на рабочих совещаниях и собраниях.

Против пережитков прошлого, отравляющих красоту нашей жизни надо постоянно и последовательно бороться. Каждый честный советский человек должен помнить, что хулиганы, пьяницы, картёжники, прогульщики — его врачи, так или иначе мешают его жизни, и должен с ними бороться.

Л. Мухортова,
учительница, народный
заседатель нарсуда 2-го
участка Крапивинского района.



К вопросу о воспитании...

лодном силосовании, когда температура силосной массы 30 градусов, теряется наименьшее количество питательных веществ и сохраняются витамины. При температуре 50—60 градусов потеря питательных веществ возрастает в несколько раз.

Холодного силосования можно достичь путём быстрого вытеснения воздуха из силосуемой массы при измельчении, хорошей трамбовкой и быстрой загрузкой её в силосную яму. При силосовании сплошной сочной растений (капусты, кукурузы и прочих) необходимо добавлять в силосуемую массу соломенной резки от 10 до 20 процентов, смотря по влажности того или иного растения.

В условиях Сибири сохранить зерновые отходы дело очень трудное и требует больших затрат. Поэтому лучше всего отходы зерновых культур сохранять путём силосования. Техника силосования их проста.

Зерновые отходы загружаются в силосные ямы, послойно увлажняются, подсыпаются. В течение суток ямы дол-

жны быть закрыты. Лучше силосовать отходы с корнеплодами (турнепсом), изрезанными на 4 части. Для зимнего хранения картофеля на корм скоту его также необходимо силосовать. Силосовать картофель нужно только в измельчённом виде, хорошо промытый и отделённый от загнивших клубней.

На дно ямы подстилают слой соломы толщиной в 30—40 сантиметров. В неё впитывается сок. После заполнения ямы картофель накрывают деревянным щитом, на который кладут груз.

При заквашивании сырого картофеля образуется много пены. Чтобы пена и сок картофеля не выходили за края ямы, её недогружают на 25—30 сантиметров. Спустя 3—4 дня, когда пена осидет, яму додируют свежим измельчённым картофелем. Силосовать картофель необходимо только в облицованных ямах.

П. Фоменко,
главный зоотехник районной
инспекции по сельскому
хозяйству.

Итоги соревнования доярок за повышение молочной продуктивности коров за первое полугодие 1958 года

В первой колонке показан надой молока на одну фуражную корову за полгода, во второй—за июнь. (в килограммах).

Колхоз „Коминтерн“

Майнгардт К. А.	1906	354
Пенкина А. А.	1781	395
Петрова С. Н.	1641	360
Красавина Т. Т.	1637	418
Черданцева И. А.	1565	403
Бренёва З. З.	1512	394
Гергет Э. А.	1483	374
Женж Н. Н.	1482	360
Печерина А. О.	1442	358
Цветкова В. А.	1395	383
Горева А. Н.	1369	379
Ананьевна М. П.	1369	353
Черданцева М. Н.	1349	343
Кобер М. К.	1329	383
Гергет И. А.	1246	355
Петрова Н. В.	1246	342
Гергет Э. Н.	1203	329
Шефер И. Г.	1164	381
Касаткина Н. Н.	1110	341

Колхоз „Победа“

Сысоева М. М.	1199	295
Кузичкина В. Н.	1154	296
Конёва И. Я.	1139	285
Борисова А. Е.	1116	248
Луканова З. Л.	1114	219
Алексеева Д. П.	1060	243
Бергенч Л. А.	1043	271
Степанова Н. Н.	1034	289
Григорьева Г. Н.	1012	257
Гаус Е. И.	1011	278
Тюменцева А. Н.	996	224
Гладышева М. И.	944	284
Агеева Е. К.	940	210
Демидова З. Н.	922	226
Конёва А. Н.	916	285
Рунк М. Д.	856	246
Усбаева М. В.	855	263
Минина Н. Е.	842	260
Минина Н. Е.	813	212
Болотникова К. К.	801	271
Ильина Г. А.	658	238
Попова А. Г.	590	214
Андреева Н.	451	137
Семёнова М. В.	354	212

Колхоз „Красный герой“

Гмир М.	1605	397
Жаркова В. Е.	1475	318
Костикова Е. В.	1436	301
Королькова М. М.	1408	408
Серебрякова А. В.	1397	381
Иванова М. Н.	1375	407
Бердюгина М. Н.	1362	297
Костикова Ю. В.	1319	274

В РТС не спешат

Недавно в колхозе имени Матросова один трактор вышел из строя. Немедленно в РТС был направлен человек с поломанной частью.

Выточить фланец патрубка соединения радиатора — несложная работа, на это требуется всего 50 минут. Да и стоимость этой работы пустячная — со всеми накладными расходами 3 рубля 6 коп.

Однако прошли сутки, а деталь не была готова. Мы обратились к заведующему мастерской тов. Шинкаренко, чтобы ускорить поделку фланца. Он ответил:

—Что вы торопитесь? Ведь только второй день пошёл, как поступил ваш заказ. Пождёте ещё.

Нам не понятна такая медлительность тов. Шинкаренко. Мы вынуждены были обратиться в райком партии. И только после этого в конце третьего дня деталь была сделана.

Не спешат, видно, в Крапивинской РТС с ремонтом колхозных машин.

С. Герасимцев,
В. Ощепков,
трактористы.

Комнатное садоводство

В книге дано описание свыше 500 видов цветов и других растений, которые можно выращивать как в помещении, так и в открытом грунте.

Специальная глава книги рассказывает о том, как живёт растение, какие условия нужны для его жизни.

Приведены также сведения о вредителях и болезнях растений, о способах определения их названий по внешним признакам.

В приложении к книге читатель найдёт примерный ассортимент растений для внутреннего озеленения, календарь работ в комнатном садоводстве, советы опытных цветоводов. Даны адреса, откуда можно получить семена, посадочный материал и цветочно-декоративные растения.

Фельетон

В вотчине Ивана Ивановича

В красивом месте, среди зеленеющих полей, в двенадцати километрах от села Борисово находится вотчина Ивана Ивановича, то-быть сельхозучасток Крапивинской конторы «Заготскот». Не в пример другим своим предшественникам, Иван Иванович устроился здесь капитально, как говорят «пустил корни». Свою жену он устроил работать в магазин, сестру — назначил ветработником, обзавёлся домиком.

Он неоднократно вызывал Ивана Ивановича для уточнения нарядов, но последнему всё было некогда. Конторе «Заготскот» даже пришлось удержать с Жижином 50 рублей за напрасный прогон транспорта.

Не отстает от мужа и жена. Взяв себе присланный в магазин для отоваривания сдатчиков илюшевый жакет, она, чтобы получить яйца, стала продавать за сданные яйца крупу. Такие дела супругов Жижиных возмущают рабочих. Казалось бы, оградить их от самоуправства Жижиных мог местный комитет во главе с тов. Малыхиным, но вот мы обратились к нему:

—Как у вас дела тов. Малыхин?

—Спасибо, не жалуюсь, — отвечает он.

Жаловаться профсоюзному руководителю безусловно нечего. Живёт он неплохо. Правда, профсоюзных собраний не собирает, не собирает и членских взносов. Жалобы рабочих не тревожат его. Так ведь спокойней.

Ну тогда скажут читатели, может быть есть на участке парторганизация? Не может быть, чтобы она молчала? К сожалению, парторганизация также молчит. Молчит не случайно. Дело в том, что секретарём её является сам Иван Иванович Жижин.

Ну тогда ведь есть управляемый конторы «Заготскот». Да, есть. Фамилия его Приказчиков. Изредка приезжает он на участок. Но едва рабочие узнают о его приезде, как уже над дорогой в Борисово клубится пыль, потом рассеется и вместе с ней снова на долго исчезнет начальство.

Ну, а Жижин остаётся и по-прежнему орудует, считая участок своей вотчиной.

А. Киселёв.

В. Кораблёв.



Оренбургская область. Колхоз „Красное Знамя“ Бугурсланского района еще в 1954 году был отсталым, малодоходным хозяйством. Когда колхозники выбрали председателем тридцатысячника, бывшего партийного работника Н. И. Переизерзина, он горячо принял за работу. С помощью колхозных активистов, при поддержке районной партийной организации новый председатель сумел организовать труд колхозников по-новому.

Особенно большие возможности открылись перед колхозом теперь, когда он стал хозяином собственной техники.

В колхозе внедрены такие высокодоходные отрасли, как свекловодство и пчеловодство.

Не отстают и колхозные животноводы. В артели имеется около 900 голов крупного рогатого

скота, в том числе более 300 дойных коров. Доярки обязались получить от каждой коровы по 3000 килограммов молока в год.

Культурно и зажиточно живут сейчас колхозники. В прошлом году, например, артель получила около двух миллионов рублей дохода. В колхозе издается своя многотиражная газета «Голос колхозника», молодежь участвует в художественной самодеятельности.

На снимках: слева — шаровка сахарной свеклы. В центре — на пасеке колхоза. Пчеловод М. Ф. Зуйков осматривает ульи.

Справа — передовая доярка колхоза Е. И. Камскова (слева) сдает надоенное молоко заведующей фермой Г. А. Анникой. Фото Б. Клиппинца.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Вегетационный домик

В самом центре Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, посередине весёлой лужайки с экспонатами посевами, расположился павильон оригинальной конструкции. Стены и крыша его — стеклянные. Через открытые стенные проёмы свободно поступает воздух. Внутри павильона никаких стеновых и экспонатами здесь являются растения, культуры привнесённые в небольших цилиндрических сосудах, окрашенных в белый цвет.

Рядом, метрах в двадцати, — другое сооружение, крыша и стены которого сделаны из проволочной сетки. Оба строения соединены между собой семью рельсовыми путями. На путях стоят вагонетки с такими же белыми сосудами и растениями. Всё это хозяйство, взятое вместе, представляет собой так называемый вегетационный домик — центральный пункт наглядной научной пропаганды агрономических знаний на выставке.

Устройство и оборудование вегетационного домика тщательно продумано крупнейшими учёными в области растениеводства и почвоведения. Здесь всё подчинено задаче популяризации и в то же время строгого научного выяснения потребностей того или иного растения. Стеклянные крыша и стены берегут подопытные экземпляры растений от случайностей, связанных с непогодой, но не препятствуют им пользоваться полным световым днём. Проволочная сетка охраняет растения от про-

(Окончание на 4 стр.)

В ПОМОЩЬ СЕЛЬБОРАМ

Можно ли одновременно сотрудничать в нескольких газетах?

Одновременно писать в несколько газет не возбраняется, но полезней установить контакт с редакцией одной из газет и сосредоточить все свои усилия на том, чтобы давать в ней заметки и корреспонденции хорошего качества: содержательные, интересные, живо-трепещущие.

Что может выйти путного из того, что начнёшь разбрасываться, писать во многие газеты? Будешь торопиться, а значит, меньше думать, хуже отбирать факты. Однажды и на рабочем подведёшь газету недостаточно проверенным материалом и этим можешь подорвать у редакции доверие к себе. Вот как на этот вопрос смотрит, например, активный рабкор с завода «Красная Этна» (гор. Горький) Ф. Н. Шешин:

— Писать сразу в несколько газет, конечно, можно, а какой будет толк? Ведь каждая газета имеет свою направление, свой, так сказать, вкус. Нужно немалое время, чтобы приворотиться к газете, почувствовать и понять её характер. А после этого, скажу прямо, появляется какое-то особенно тёплое чувство к избранной газете невольно становишься её патриотом. Смотришь уже на эту газету как на свою родную, «болеешь» за неё, и хочется делать всё, чтобы она, именно эта газета, была самой лучшей. Нет, я считаю, что нужно держаться одной газеты, стараться стать к ней как можно ближе и отдавать все свои силы и способности сбору и писанию для получения должной поддержки

и не в силах добиться решения данного вопроса. Поэтому разве можно в чём-либо обвинять челябинского рабкора А. Свиридова, который сотрудничает во многих газетах и, делись опытом своей работы, говорит:

— Надо уметь выбирать, куда целесообразней направить заметку. Корреспонденция должна соответствовать, если так можно выразиться, профилю газеты. Недавно мне как депутату местного Совета пришлось участвовать в проверке работы кинотеатров и клубов. Я написал об этом критическую корреспонденцию и передал её в заводскую газету. Посыпал её в областную или центральную газету в данном случае не было смысла, так как сам по себе факт не слишком крупный. Другой пример. Учитывая критические замечания своих избирателей, я написал корреспонденцию о крупных недостатках в организации трамвайного движения в городе и послал её в областную газету. Конечно, такую корреспонденцию можно было послать и в центральную газету, но тогда писать её надо было бы по-иному: выдвигать в ней вопросы, разрешение которых зависит не только от местных организаций.

Известно также, например, что некоторые рабселькоры с целинных земель, Дальнего Востока из Арктики и т. д. пишут во многие центральные газеты: «Правду», «Известия», «Советскую Россию», «Труд» — с благородной целью всемерной широкой пропаганды краевого корреспондента.

и не в силах добиться решения данного вопроса. Поэтому разве можно в чём-либо обвинять челябинского рабкора А. Свиридова, который сотрудничает во многих газетах и, делись опытом своей работы, говорит:

— Надо уметь выбирать, куда целесообразней направить заметку. Корреспонденция должна соответствовать, если так можно выразиться, профилю газеты. Недавно мне как депутату местного Совета пришлось участвовать в проверке работы кинотеатров и клубов. Я написал об этом критическую корреспонденцию и передал её в заводскую газету. Посыпал её в областную или центральную газету в данном случае не было смысла, так как сам по себе факт не слишком крупный. Другой пример. Учитывая критические замечания своих избирателей, я написал корреспонденцию о крупных недостатках в организации трамвайного движения в городе и послал её в областную газету. Конечно, такую корреспонденцию можно было послать и в центральную газету, но тогда писать её надо было бы по-иному: выдвигать в ней вопросы, разрешение которых зависит не только от местных организаций.

Известно также, например, что некоторые рабселькоры с целинных земель, Дальнего Востока из Арктики и т. д. пишут во многие центральные газеты: «Правду», «Известия», «Советскую Россию», «Труд» — с благородной целью всемерной широкой пропаганды краевого корреспондента.

и не в силах добиться решения данного вопроса. Поэтому разве можно в чём-либо обвинять челябинского рабкора А. Свиридова, который сотрудничает во многих газетах и, делись опытом своей работы, говорит:

— Надо уметь выбирать, куда целесообразней направить заметку. Корреспонденция должна соответствовать, если так можно выразиться, профилю газеты. Недавно мне как депутату местного Совета пришлось участвовать в проверке работы кинотеатров и клубов. Я написал об этом критическую корреспонденцию и передал её в заводскую газету. Посыпал её в областную или центральную газету в данном случае не было смысла, так как сам по себе факт не слишком крупный. Другой пример. Учитывая критические замечания своих избирателей, я написал корреспонденцию о крупных недостатках в организации трамвайного движения в городе и послал её в областную газету. Конечно, такую корреспонденцию можно было послать и в центральную газету, но тогда писать её надо было бы по-иному: выдвигать в ней вопросы, разрешение которых зависит не только от местных организаций.

Известно также, например, что некоторые рабселькоры с целинных земель, Дальнего Востока из Арктики и т. д. пишут во многие центральные газеты: «Правду», «Известия», «Советскую Россию», «Труд» — с благородной целью всемерной широкой пропаганды краевого корреспондента.

Новости техники стран
народной демократии

Мост на kleю

На второй Чехословацкой машиностроительной выставке в городе Брюно был выставлен макет моста, изготовленного исследовательским институтом сварочной техники в Брatislavе методом склейки вместо обычной клёпки или сварки. Мост, длина которого равна 10 м и ширина — 2,65 м, изготовлен из легированных дюралюминиевых листов толщиной 1,5 мм. Стенки основных несущих конструкций имеют толщину 2,0 мм. В качестве kleящего вещества применён клей «Упон-1.200Р», изготовленный чехословацкой промышленностью. Общий расход его составил всего 6 кг.

При полном весе моста с резиноасфальтовым покрытием в 1.005 кг (собственный вес конструкции составляет только 380 кг) он может быть нагружен равномерно распределённой нагрузкой в 13,3 т (500 кг/кв. м).

Пол из пластмассы

На будапештском заводе «Каучук» получен хунгаропол — новый вид пластмассы. Из этого материала можно изготовить любого цвета и очень устойчивый настил для пола.

Вагон из „серебра“

«Венгерское серебро» — так в Венгрии называют алюминий. На будапештском вагоностроительном заводе «Ганц» изготовлены образцы трамвайных вагонов, основные части которых — крыша, кузов, тележка — состоят из алюминиевых сплавов. Такие вагоны красивы, лёгки, и для их передвижения по рельсам требуется гораздо меньше электрической энергии.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Вегетационный домик

(Окончание.)

Начало на 3 стр.).

жорливых воробьёв, не лишая их свежего воздуха. Белая окраска сосудов ослабляет нагревание их солнцем. Вагонетки служат для перемещения сосудов из одного помещения в другое.

Научно поставленные опыты вегетационного домика дают ответ на сложные практические вопросы. Чего недостаёт той или иной почве? Что и в каком количестве должно быть в ней добавлено? Насколько увеличится от этого урожай? Окупит ли прибавка урожая расходы на удобрение? Конечно, такие ответы можно найти и в специальной литературе, листовках, плакатах, но, как говорят наши друзья китайцы, лучше один раз увидеть, чем десять тысяч раз услышать.

В любом колхозе нечернозёмной полосы знают, что от кислой почвы не жди хорошего урожая. Но никакая словесная пропаганда известно-

вания кислых почв не может сравниться с впечатлением, которое производят мощные сочные листья сахарной свёклы, посаженной на подмосковной почве, обладающей повышенной кислотностью, но получившей определённую дозу извести.

Или возьмём опыт на тему питания растений микрозлементами. В сосуде с торфянной почвой произрастает несколько экземпляров ячменя. Всходы как будто нормальные. Но скоро они заколосятся, и тогда посетители домика увидят явления так называемой белоколосицы. Колос, белый не даст зерна. Почему? Наука отвечает точно: из-за отсутствия в почве меди. В соседних сосудах тот же ячмень и та же почва, но получавший медь в виде пиритных огарков (5 центнеров на гектар) или в виде медного купороса (25 килограммов на гектар). Растения уже вышли в трубку. Здесь будут полновесные зёрна.

Опыты, поставленные в вегетационном домике, охватывают ряд научных тем. Одна из них вызывает наибольший интерес посетителей. Это — химическая прополка сельскохозяйственных культур. Дело это сравнительно новое, но многообещающее.

Здесь можно убедиться, что химия творит чудеса не только в области создания новых промышленных материалов. Она открывает новые горизонты и в области сельского хозяйства.

«Бледной немочью» называют в народе болезнь кукурузы, когда листья растения приобретают почти белую окраску. Наука установила, что болезнь излечивается, если своевременно внести в почву необходимую дозу железа. Растению прописывается недостающий микроэлемент, подобно тому как малокровному больному прописывается железо.

В вегетационном домике можно ознакомиться с интересными приборами, которые служат для определения количества того или иного элемента в почве.

Опыты, поставленные в вегетационном домике, охватывают ряд научных тем. Одна из них вызывает наибольший интерес посетителей. Это — химическая прополка сельскохозяйственных культур. Дело это сравнительно новое, но многообещающее.

Здесь можно убедиться, что химия творит чудеса не только в области создания новых промышленных материалов. Она открывает новые горизонты и в области сельского хозяйства.

Вот сосуды с растениями, демонстрирующими страшную силу сорняков. Тяжко видеть, как лебеда, сурепка, осот заглушают пшеницу, рожь, овес кукурузу... И тем более удивительную и радостную картину представляют соседние посевы тех же культур, с такими же сорняками, но обработанные химическими средствами — так называемыми гербицидами. Пожухлые, сморщеные листья сорняков поникли вокруг своих ненормально утолщённых, покривившихся стеблей. Они не поднимутся больше никогда, ни винче, ни в будущий год. Препараты 2,4-Д и 2М-4Х смертельно поразили не только стебли, но и корневую систему непрошенных пришельцев.

А что же стало с пшеницей, кукурузой, рожью, овсом? Ведь капельки химического раствора попали и на культурные растения! Да, попали и не произвели на них никакого действия. Это замечательное свойство гербицидов поражать только определённые виды растений, в данном случае широколистные двудольные сорняки, называемые избира-

тельностью. На избирательности гербицидов основана вся практика применения их в сельском хозяйстве. Уже известно множество гербицидов. Специальный гербицид применяется для уничтожения новицких сорняков в посевах клевера и люцерны. Гербициды ИФК, ИХФК и дихлоральмочевина повреждают однодольные злаковые сорняки. Цианамид кальция, применяемый в порошке, уничтожает сорняки в посевах лука и увеличивает его урожай на 50 процентов. Простой тракторный керосин уничтожает мокрицу, лебеду, гречишку и другие сорняки в посевах моркови.

Каждый, кто заинтересуется поближе опытами вегетационного домика, обогатит свои знания новыми научными данными о жизни культурного растения. Здесь есть что посмотреть и агроному, и сельскомуителю, и рядовому практику социалистического земледелия.

Я. Дмитриев.

Зам. редактора В. Карманов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, отделов редакции: сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Тираж 3000. Заказ № 84.

Типография «Завет Ленина».